Notă informativă
la proiectul Hotărârii Guvernului 
cu privire la modificarea efectivului-limită al unor instituții publice

	1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

	Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea efectivului limită al unor instituții publice a fost elaborat de către Ministerul Culturii, în baza scrisorii Direcției Generale pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova nr.577-04 din 05 mai 2022.

	2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite

	Prin Hotărârea Guvernului nr.136/2022 cu privire la transmiterea unor bunuri imobile și modificarea unor hotărâri ale Guvernului s-a dispus transmiterea în gestiunea Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” a terenului cu nr. cadastral 0100202017 din mun. Chișinău str. Alexei Mateevici, nr.79 și a 4 construcții amplasare pe acesta.
Pentru supravegherea și îngrijirea acestor 4 construcții, la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” erau aprobate 6,5 unități de personal auxiliar (state incluse în Hotărârea Guvernului nr.950/2018 cu privire la organizarea și funcționarea Instituției Publice, „Direcția Generală pentru administrarea clădirii Guvernului Republica Moldova”).
Odată cu finalizarea procedurii de transmitere a celor 4 construcții și a terenului aferent va decădea necesitatea păstrării celor 6,5 unități de personal la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova”, precum și necesitatea menținerii personalului care ocupă aceste unități de personal auxiliar.
Totodată, la Instituția Publică „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”, va apărea necesitatea stringentă de a suplini statele de personal cu 6,5 unități de personal auxiliar care vor fi responsabile de supravegherea și întreținerea celor 4 construcții din mun. Chișinău str. Alexei Mateevici, nr.79, utilizate în calitate de sediu (pentru scopuri muzeale).
Prin scrisoarea nr.577-04 din 05 mai 2022, Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova s-a exprimat acordul de a iniția procedura de modificare a Hotărârii Givernului nr.136/2022 în vederea transferării personalului în număr de 6,5 unități de personal auxiliar, de la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” la Instituția Publică „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”.
Luând în considerare cele expuse se impune necesitatea reducerii a 6,5 state de personal auxiliar de la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” și majorarea a 6,5 state de personal la Instituția Publică „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”.
Reducerea a 6,5 state de personal auxiliar de la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” poate fi realizată prin Hotărâre de Guvern, operând modificări în acest sens la Hotărârea Guvernului nr.950/2018 cu privire la organizarea și funcționarea Instituției Publice, „Direcția Generală pentru administrarea clădirii Guvernului Republica Moldova”, iar majorarea a 6,5 state de personal auxiliar la Instituția Publică „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” urmează a fi asigurată de Ministerul Culturii, în temeiul pct.22 din Regulamentul de organizare și funcționare a muzeelor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.604/2020.
După aprobarea prezentului proiect de Hotărâre de Guvern, Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” și Instituția Publică Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” vor iniția procedura de transfer a 6,5 unități de personal auxiliar, în condițiile articolului 74 din Codul muncii al Republicii Moldova nr.154/2003.
Concomitent, Ministerul Culturii, în temeiul prezentei Hotărâri de Guvern va înainta Ministerului Finanțelor propuneri de rectificare a bugetelor potrivit limitelor cheltuielilor de personal.

	3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene

	Actul normativ nu are ca scop armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene

	4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi

	Proiectul menționat se referă la reducerea a 6,5 state de personal auxiliar la  Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” și întreprinderea măsurilor în vederea majorării cu 6,5 unități de personal auxiliar a statelor  Instituției Publice Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” (pct.1 și pct.2 din prezentul proiect de Hotărâre de Guvern).
Concomitent, actualul proiect de Hotărâre de Guvern prevede transferarea personalului care ocupă cele 6,5 unități de personal auxiliar de la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” la Instituția Publică Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” (pct.3 și pct.4 din prezentul proiect de Hotărâre de Guvern).
Pentru acoperirea cheltuielilor de remunerare a celor 6,5 unități de personal auxiliar, proiectul prevede sarcina Ministerului Culturii și a Cancelariei de Stat de a înainta Ministerului Finanțelor, propuneri de rectificare a bugetelor în limita cheltuielilor de personal (pct.5 din prezentul proiect de Hotărâre de Guvern).
Conform pct. 6 al proiectului, data intrării în vigoare a Hotărârii de Guvern se propune a fi data publicării acestuia. Intrarea în vigoare a Hotărârii de Guvern la data publicării este dictată de necesitatea asigurării cu personal de deservire a construcțiilor proprietate a statului cu nr. cadastrale 0100202017.01 (Blocul A), 0100202017.02 (Blocul B), 0100202017.03 (Blocul G) și 0100202017.08 (Blocul V) amplasate în mun. Chișinău str. Alexei Mateevici, nr.79, care au fost transmise în gestiunea Instituției Publice Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”.

	5. Fundamentarea economico-financiară

	Implementarea prezentului proiect nu necesită cheltuieli financiare suplimentare din bugetul de stat.
Remunerarea celor 6,5 unități de personal auxiliar cu care se va majora statele de personal ale Instituției Publice Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”, se va efectua în limita mijloacelor bugetare alocate în acest sens, după rectificarea bugetelor, prin redistribuirea mijloacelor bugetare de la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” la Instituția Publică Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” în limita a 6,5 unități de personal auxiliar care vor fi reduse la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova”.
Pentru anul 2022, salariul mediu lunar al personalului încadrat în cele 6,5 unități de personal auxiliar constituie 15 650 lei, sau aproximativ 190 000 lei anual.
Pentru asigurarea salarizării salariaților care vor fi încadrați în cele 6,5 unități de personal auxiliar (în cazul în care vor accepta transferul), se va rectifica bugetul, prin redistribuirea mijloacelor bugetare de la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” (planificați pentru salarizarea personalului încadrat în aceste 6,5 unități de personal auxiliar) la Instituția Publică Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”.
Transferarea unităților de personal va fi efectuată în limita alocațiilor aprobate prin Legea bugetului de stat pentru anul 2022 nr.205/2021.

	6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte legislative sau normative.
7. Avizarea și consultarea publică a proiectului
Respectarea prevederilor Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative și ale Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional a fost asigurată prin plasarea proiectului, împreună cu Nota informativă, pe pagina web a ministerului (www.mecc.gov.md), secțiunea – Transparența decizională.
Proiectul de Hotărâre a fost avizat de către Cancelaria de Stat, Ministerul Muncii și Protecției Sociale și Ministerul Finanțelor.
Argumentarea Ministerului Culturii pe marginea recomandărilor înaintate a fost expusă în sinteza obiecțiilor și a propunerilor.
8. Constatările expertizei anticorupție
Proiectul Hotărârii de Guvern va fi înaintat spre expertizare anticorupție la Centrul Național Anticorupție. 
9. Constatările expertizei de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene
Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației Uniunii Europene.
10. Constatările expertizei juridice
Proiectul Hotărârii de Guvern a fost expertizat la Ministerul Justiției.
11. Constatările altor expertize 
Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în contextul Legii nr.235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, astfel decăzând necesitatea examinării acestuia de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de întreprinzător.
De asemenea proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare a fi efectuate în condițiile Legii nr.100/2017.
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